

ВА сельскохозяйственные КАДРЫ

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, СТУДПРОФКОМА И МЕСТНОГО КОМИТЕТА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходила
с 1956 г.

1976

НОЯБРЬ

4

ЧЕТВЕРГ

№ 34 (770)

Цена 1 коп.



Рисунок Ю. Иванова.

● ВЕДУЩИЕ СОКУРСНИК

ВОТ УЖЕ четвертый год мы с Михаилом Лыхмановым учимся в параллельных группах. Та-



ким, как он, по-моему, и должен быть настоящий коммунист. Миша учится только на «хорошо» и «отлично», помогает комсомольским активистам во всех делах. Со всеми вопросами к нему можно обратиться.

Комсогору группы он поможет организовать подписку на молодежные издания, товарищу объяснет непонятное.

Михаил — староста курса, человек искренний, отзывчивый. С ним можно поспорить, выразить свою точку зрения и знать, что она будет им с уважением выслушана.

Летняя пора для М. Лыхманова — всегда горячее время. Вот и в этом году в училище он со 145 гектаров убрал 47.000 центнеров зерна. А потом участвовал в уборке урожая в Саратовской области, где со 140 гектарами убрал 46.000 центнеров хлеба. За это Саратовский обком КПСС наградил его Почетной грамотой. Вот таков он, мой сокурсник. Мне хотелось бы быть похожим на него. Коммунист М. Лыхманов — достойный пример для подражания.

А. ПОЗДНИКОВ,
студент 4 курса
факультета механизации.

● СОРЕВНОВАНИЕ — ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

ВЫПОЛНИЛИ НАМЕЧЕННОЕ

В ОБСТАНОВКЕ большого политического и трудового подъема наш народ встречает 59 годовщину Великого Октября.

В коллективе института подведены итоги социалистического соревнования за 1975—1976 учебный год.

Они показывают, что повышенные социалистические обязательства первого года десятой пятилетки, направленные на улучшение качества подготовки и переподготовки специалистов сельского хозяйства, повышение эффективности научно-исследовательской и воспитательной работы, коллективом института успешно выполнены.

На всех кафедрах повысился уровень чтения лекций и проведения лабораторно-практических занятий. В учебном процессе широко используются технические средства и безмашинный программированный контроль.

Возросла оснащенность лабораторий приборами, оборудованием, пособиями. Обновление методических указаний, проводятся взаимопосещения лекций, лабораторных занятий и их обсуждение на заседаниях кафедр.

На кафедрах подготовлены стенды, таблицы, диаграммы, отражающие решения ХХV съезда КПСС, перспективы развития народного хозяйства, сельскохозяйственного производства в десятую пятилетку.

Уделилась политко-воспитательная работа среди студентов, совершенствовалось проведение общественно-политической практики.

Наряду с подготовкой специалистов высшей квалификации, ученые института занимаются разработкой актуальных вопросов развития сельского хозяйства, оказывают научно-производственную помощь колхозам и совхозам, объединениям «Сельхозтехники». Ежегодный экономический эффект от внедрения в производство результатов исследований, проделанных сотрудниками вуза, составляет примерно 15—29 миллионов рублей. Преподаватели активно пропагандируют достижения науки, передового опыта, ведут занятия в народных университетах сельскохозяйственных знаний, осуществляют научно-методическое руководство производственностью ученических производственных бригад.

Более тысячи двухсот лекций прочитано специалистами в хозяйствах, значительная часть из них посвящена пропаганде решений ХХV съезда КПСС.

Большая работа проводится по внедрению в производство результатов научных исследований. Коллектив зоотехнического факультета оказывает большую помощь хозяйствам края в поднятии культуры животноводства. Кафедра общей зоотехники разработала методику дрожжевания

ВЫШЕ ЗНАМЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ЗА УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПЛАНА 1976 ГОДА!

(Из Призывов ЦК КПСС к 59-годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).

кормов, применения карбамида при откорме крупного рогатого скота. Внедряются в производство рекомендации кафедры акушерства по профилактике и лечению маститов овец, бесплодию сельскохозяйственных животных.

Кафедра хирургии на овцевкомплексе совхоза «Чугуевский» Степновского района проводила исследования по профилактике травматизма.

Кафедра паразитологии и проблемная лаборатория внедряют новые препараты для борьбы с болезнями овец, крупного рогатого скота. Так, применение препарата минерально-масляной эмульсии гексахлорана дает по стране экономию около 7 миллионов руб.

Ученые агрономического факультета оказывают помощь хозяйствам края по вопросам семеноводства многолетних трав, земледелия и удобрений, плодоводству, овощеводству, борьбе с зерновой почвой.

На факультете защиты растений заключено и рекомендовано к внедрению 5 научно-исследовательских работ. Так, внедрение законченных исследований по борьбе с корневой гнилью розмай пшеницы в совхозе «Горный Прикубанского района дало дополнительно 5.250 центнеров зерна на сумму 37.810 руб.

Коллективы кафедр экономического факультета и общественно-политических кафедр провели важную работу по составлению планов экономического и соци-

ального развития колхозов и совхозов края на 1976—1980 годы.

Сотрудники опытной станции успешно ведут исследования, запланированные на первый год десятой пятилетки.

В социалистическом соревновании первые места на факультетах заняли коллективы кафедр: истории КПСС — заведующий кафедрой доцент С. М. ЛИНИКОВ, бухгалтерского учета — заведующий Кафедрой доцент А. Г. МЫШКО, акушерства и искусственного осеменения сельскохозяйственных животных — заведующий кафедрой профессор В. Я. НИКИТИН, общего земледелия — заведующий кафедрой профессор В. М. ПЕНЧУКОВ, фитопатологии — заведующий кафедрой старший преподаватель А. А. ГАВРИЛОВ, механизации животноводческих ферм — заведующий кафедрой старший преподаватель Д. А. ПАЛИШИН, овцеводства — заведующий кафедрой доцент А. В. ЗАПОРОЖЦЕВ.

Высокие показатели добились коллектива библиотеки, бригады плотников.

Имена 65 сотрудников — победителей социалистического соревнования занесены на институтскую Доску почета. Среди них доценты А. И. Асаньев, З. И. Бобильева, Г. Р. Дорожко, П. Г. Зерьгин, Ч. Х. Ионов, В. А. Суворова, старшие преподаватели Ю. И. Асеев Н. И. Хаджинов, Ж. С. Приходько, ассистенты В. Е. Кулев, П. И. Махулов, П. А. Минеев, старшие лаборанты А. С. Анискино, З. И. Колпакова и многие другие.

На Доску почета АХЧ будут помещены портреты передовиков. В их числе мальяры Е. С. Альбельева, Н. Я. Каменева, шофера Н. А. Лиманова, П. И. Федоровича, телеслужащие В. И. Татаренко, М. Н. Котлярева.

Вдохновленные историческими решениями ХХV съезда КПСС, октябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектизы кафедр, подразделений института сейчас работают над принятием новых социалистических обязательств в ознаменование достоянной встречи 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

Н. ОВСЯНИКОВСКАЯ,
председатель месткома,
Н. ШАХЗАДОВ,
член месткома.

НА ДОСКЕ ПОЧЕТА



В прошлом году ему объявлена благодарность. Имя А. З. Севостьянова занесено на Доску почета института.

В. ПАНАЕТОВА,
партийная проблемная
параразитологическая лаборатория.

Заслуженный успех

СТАТЬ победителем социалистического соревнования — это почетно. И когда этот успех достигнут дружными усилиями коллектива, кропотливой и последней работой, то он особенно радует.

Кафедра общего земледелия — одно из ведущих на агрономическом факультете. Много дел у сотрудников кафедры: учебный процесс, воспитательная, методическая, научно-исследовательская, общес-

тудии кафедры оказывают помощь производству, выступают с лекциями и докладами в университетах сельскохозяйственных знаний, в колхозах и совхозах края.

Большое внимание уделяется нас совершенствованию учебного процесса, дальнейшему оснащению его техническими средствами, студенческой научной работе. Интересной формой работы являются открытые семинарские занятия для слуша-



ственная работа. Трудно, конечно, выделить конкретный вклад каждого, мы вместе делаем одно, для нас общее дело. Это и заведующий кафедрой В. М. Пеникуков, доцент Г. М. Зозин, ассистенты Н. С. Головусов, К. В. Соколов, Г. А. Шматко. Четко обес печивают занятия необходимыми препарата ми, оборудованием и пособиями лаборанты З. П. Помилова и Е. И. Носенко.

Вот уже шестой год на опытной станции института ведется важный научный эксперимент, имеющий большое учебное и научное значение. Участвуют в нем старший научный сотрудник Н. С. Бушнев, препараторы И. К. Целовальников и Г. И. Москвитина. В трех хозяйствах края ведутся научные исследования по хоздоговорной тематике.

тей ФПК с участием студентов и представителей научно-исследовательских учреждений.

Стремимся мы и к эстетическому оформлению помещений кафедры, коридоров, прилегающих территорий. Обновлены учебные стенды, гербарии, многое пособия, во дворе кафедры высажены березы, ивы, розы, газоны засеяны травой. В благоустройстве территорий кафедры большое участие принимают студенты.

Коллектив кафедры, ободренный успешном и признанием, приложит еще больше сил к тому, чтобы отлично выполнять свою главную задачу — воспитание высококвалифицированных специалистов.

Ю. ЮШКО,
доцент кафедры общего земледелия.

По итогам соревнования



ПО РЕЗУЛЬТАТАМ социалистического соревнования за прошедший учебный год победителем на кафедре экономики сельского хозяйства является кафедрой хозяйственной деятельности признан доцент В. Р. ШУБАЕВ — способный, перспективный научный сотрудник. Василий Романович ведет большую исследовательскую работу по использованию трудовых ресурсов в колхозах и совхозах нашего края, широко привлекая к участию в ней студентов. Василий Романович — требовательный к себе и к студентам педагог. Он ведет также большую пропагандистскую работу — выступает с лекциями по актуальным вопросам экономики сельскохозяйственного производства.

НА СНИМКЕ: В. ШУБАЕВ.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА НА ЛУЧШУЮ УЧЕБНУЮ ГРУППУ

Ребята настоящие

АКАДЕМИЧЕСКАЯ группа в вузе является основной трудовой ячейкой многочисленного студенческого коллектива, и положение дел в каждой группе в конечном итоге определяет общий ритм работы.

Вот почему все усилия профессорско-преподавательского состава и общественных организаций направлены на улучшение качества работы в академических группах, создание в них здоровой и творческой обстановки для плодотворной учебы студентов.

Хороший, трудолюбивый коллектива студентов сложился в 4 группе 5 курса агрономического факультета. В составе группы бывшие производственники, демобилизованные из рядов Советской Армии воины и недавние школьники, но всех их объединяет одна цель — хорошо учиться.

Группа неоднократно выхо-

Потрудились ударно

НЕНАСТЬЕ пришло внезапно. Под угрозой оказались погода свеклой и картофелем. Надо было спасать урожай. И студенты III курса факультета электрификации с чувством большой ответственности вы-

ехали на помощь сельским труженикам.

Сразу же первая и вторая группы заключили между собой соревнование. Кто быстрее уберет свой участок? И работы зачищала вовсю. никто не хотел уступать. Работать было трудно, но весело. Ни на минуту не умоляли шутки и песни студентов С. Братуся и Н. Третуба. Так незаметно прошел

трудовой день. А сделанным остались доволны и мы, и шефы.

Особо следует отметить студентов В. Шляпова, В. Шевцова, А. Матвеенко, В. Смагина и А. Левушкина, которые во главе с деканом факультета И. В. Рындным ударно потрудились на картофельном поле.

А. МАРТИНКОВ,
студент III курса
факультета электрификации.

Первые на факультете

МИНУВШАЯ летняя сессия была для нас особенно успешной. Мы заняли второе место на факультете и первое на курсе.

Как это достигнуто? Готовились мы к сессии очень тщательно и добросовестно, чувствовали какую-то особую ответственность. Это заставляло каждого серьезно заниматься самим. Были организованы консультации и коллективные занятия для подготовки к каждому экзамену. Надо было

видеть наших ребят, когда они доды зачтывали конспекты, что-то горячо обсуждали друг с другом, спешили на консультацию или первыми, к самому открытию, старались попасть в читальный зал!

Может быть, поэтому мы почти не волновались на экзаменах, пусть естественно, насколько это возможно — не волноваться на экзаменах.

И вот он, результат: средний

балл 4,26, то есть мы отстали от лучшей на факультете первой группы 5 курса лишь на сортье доли балла. У нас два отличника — Е. Манякина и А. Огурцов, несколько человек получили повышенную стипендию, в их числе В. Станиславский и другие.

Мы сердечно благодарим куратора нашей группы В. И. Андрющенко за большую помощь. Без нее мы не добились бы таких результатов.

А. ХАЛЕВИЙ,
студент 2 группы 4 курса
заочного факультета.

Дружный коллектив

В ЭТОЙ дружной группе все хорошо получается: в учебе — лучшие (первое место на факультете в какой уж год!), на отдыхе — веселые, в любой общественной работе первые. Здесь сильный актив, много увлечений, интересных ребят.

Староста 6 группы 5 курса Володя Харченко — сам по себе личность. Он по-настоящему любит свою профессию. После окончания зооветеринарного техникума он работал фельдшером, потом ушел в армию, после нее в институт. Может, от него и другие заражаются этой страстью к вере в науку, этим горячим желанием стать знающим врачом. К тому же Володя — серьезный, основательный. Вот совсем скоро у него свадьба, он станет семейным человеком. Счастья тебе, Володя, ты его вполне достоин!

Много добрых слов хочется сказать и о комсорге Оле Авансовой, душевной, отзывчивой, готовой прийти на помощь, способной убедить, а даже если и осудить, то тактично, не обижая, не унижая. Любит Олю в группе, доверяют ей и не жалеют, что во второй раз избрали комсомольским вожаком.

Веселая душа группы живет в Володе Дубинине, организаторе

интересного досуга. Кажется, что весь Волода излучает радость, без него село, скучно.

Есть в этом коллективе и свои знаменитости, во всяком случае их успехи — предмет гордости всех. Это Хамзат Темиров, танцор, участник группы национального танца, хорошо известной не только в институте. Это и К. Батукаев, хороший спортсмен, чемпион института и края по вольной борьбе.

Я рассказала лишь о нескольких. А сколько тут еще интересных людей! И всех их сплотила,



дит победителем в социалистическом соревновании на факультете. Большой вклад в эту победу вносит староста М. Дорожков, комсорг В. Иванов, профорг В. Копылов, а также студенты М. Исаков, А. Медоев, В. Скрипин, В. Кшишкова, А. Кривошеев, Г. Шарков, Г. Деркач.

У нас каждый студент имел общественные поручения и добирался

просвещество их выполнял. Многие принимали активное участие в общественной жизни института и факультета.

Треугольник группы осущест вляет постоянный контроль за учебой и дисциплиной. В коллективе группы царят повседневная трезвотворительность к себе и своим товарищам, взаимопомощь друг другу. И как результат этой работы зна

тельно улучшили свою успеваемость студенты Ю. Егунов, В. Смелянец, А. Кулик, В. Песков.

Нельзя сказать, однако, что в нашей работе все идет гладко. Были случаи нарушения дисциплины отдельными студентами, но коллектив группы всегда успешно справлялся с этими недостатками. Тесные и дружеские взаимоотношения, порой открытые разговоры, начистоту — вот что определяет климат в этом коллективе.

Пройдет совсем немного времени, и студенты группы уже в качестве специалистов сельскохозяйственного производства уедут в разные концы необъятной Родины, но еще долго будут они вспоминать студенческую жизнь, которая прошла у них в дружной семье, весело, полезно, интересно.

П. МАХУКОВ,
руководитель 4 группы
5 курса агрономического
факультета, ассистент.

Фото студента факультета механизации Николая Черкашина.

затемство самостоятельно. Тут стало не ладиться одно за другим: то толкатели не лезут в пазы, то не могут поставить коромысла. Отец далеко не отходил и каждый раз спешил на помощь. Первый двигатель я собрал к концу дня. Чувствовалась усталость, но как было приятно, что я собрал его сам. Представляетесь, сам!

В следующие дни я стал собираять по два мотора, но это было мало, другие сдавали по 3—5 двигателей.

Я стал присматриваться, как работают другие. Заметил, что у них все детали под рукой, гайки, болты, шайбы — в отдельных коробочках. Это, оказывается, и помогает экономию времени. Теперь я стал собирать по три двигателя в смену.

Мои каникулы подходили к концу. Они не прошли бесследно: я выкладывал специальность.

В последний день отец провел меня по всем цехам и рассказал, какие где выполняются операции.

В ближайшее время заводу предстоит реконструкция. Будет введен конвейер, и вместо 25 двигателей в день будет ремонтироваться 200. Хорошо бы на нашем заводе поработать уже изжене-

ром!

Е. УМАНСКИЙ,
студент III курса факультета
механизации, слушатель
деления журналистики.

И. о. редактора
С. БОЙКО.

Маршрутами летних каникул Своими руками

МОИ ЛЕТНИЕ каникулы памятны мне тем, что я приобрел настоящую рабочую профессию слесаря-сборщика на ремонтном заводе в Светлограде. На нем трудится мой отец, он мастер, да и бранный им двигатель был отправлен в браковку.

Теперь все это я должен сде-